
  PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 
  Secretaria Municipal de Educação  

Conselho de Alimentação Escolar 
 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 

ESCOLAR – ABRIL DE 2026 
 

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, realizou-se, de forma 
presencial, a reunião ordinária do Conselho de Alimentação Escolar (CAE). 
Estiveram presentes a Presidente, Erica Mendonça; a Vice-Presidente, Rosilene; 
e os(as) conselheiros(as) Cíntia, Reginaldo, Carla, Jaqueline e Cláudia Maria. 
A Presidente iniciou a reunião apresentando o Plano de Ação do CAE, bem 
como o respectivo cronograma de execução das atividades previstas. Em 
seguida, foi realizada a distribuição das atribuições entre os(as) conselheiros(as) 
para atuação nas oficinas e rodas de conversa contempladas no Plano de Ação, 
oportunidade em que cada proposta foi discutida, analisada e recebeu as 
devidas contribuições dos presentes. 
Na sequência, foram debatidos os encaminhamentos referentes à elaboração da 
Cartilha do CAE, incluindo a proposta de expedição de ofício às Unidades 
Escolares para solicitação de autorização de utilização de materiais pedagógicos 
próprios nas atividades de Educação Alimentar e Nutricional (EAN). Também foi 
deliberada a necessidade de realização de reunião extraordinária destinada ao 
desenvolvimento da referida cartilha, com a participação de convidados 
externos, entre eles agrônomos, representantes da Ação da Cidadania, 
membros de outros conselhos e profissionais com reconhecida atuação na 
temática da alimentação saudável. 
Prosseguindo, foram alinhadas as datas e definidas as equipes responsáveis 
pelas próximas visitas às Unidades Escolares, ocasião em que também foram 
esclarecidas dúvidas e compartilhadas observações decorrentes das visitas 
técnicas realizadas anteriormente. 
Por fim, foram compartilhadas atualizações acerca do processo de eleição do 
Conselho Escola Comunidade (CEC) e do 4º Encontro Nacional de Conselheiros 
de Alimentação Escolar e Agricultura Familiar, previsto para ocorrer na cidade 
de Cuiabá, Estado de Mato Grosso. 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a reunião agradecendo a 
participação de todos. Nada mais havendo a tratar, encerra-se esta ata. 


